
FALEMINDERIT! 

I dashur lexues,

Ndërsa afrohet përmbyllja e projektit RisiAlbania më 31 Tetor 2025, ndalemi për një moment për të 
reflektuar me mirënjohje të thellë mbi udhëtimin që kemi ndarë së bashku. Që nga nisja e tij në vitin 
2013, RisiAlbania—një projekt i Agjencisë Zvicerane për Zhvillim dhe Bashkëpunim (SDC)—ka qenë një 
katalizator ndryshimi për punësimin e të rinjve në Shqipëri. 

Së bashku me partnerët, bashkëpunëtorët dhe mbështetësit tanë, kemi mundësuar që mbi 19,000 të rinj 
dhe të reja të sigurojnë punësim të qëndrueshëm në sektorët e TIK-ut, Turizmit dhe Agrobiznesit, kemi 
trajnuar 12,000 të rinj me aftësi të përshtatshme për tregun e punës dhe kemi përmirësuar shërbimet e 
këshillimit në karrierë për më shumë se 100,000 përdorues. Përmes qasjeve inovative dhe partneriteteve 
të forta, kemi ndihmuar gjithashtu në gjenerimin e 3.9 milionë eurove të ardhura shtesë neto nga bizneset, 
duke dëshmuar fuqinë e ndryshimit sistemik kur udhëhiqet nga një vizion dhe angazhim i përbashkët.

Trashëgimia e RisiAlbania është një histori ndikimi, përfshirjeje dhe transformimi. Ky projekt jo vetëm 
që ka ndryshuar jetë, por ka riformuar edhe sistemet për t’i shërbyer më mirë të rinjve në Shqipëri. 
Ndërsa ky kapitull mbyllet, Helvetas Albania mbetet e përkushtuar për të vazhduar këtë mision përmes 
iniciativave të vazhdueshme si Bashki të Forta, MATRA, RECONOMY, Bio-Waste Innovation Challenge 
dhe shumë të tjera që do të vijnë. 

Le të qëndrojmë të lidhur!
Ekipi i Helvetas Albania

albania@helvetas.org 
https://www.linkedin.com/company/helvetasalbania 

https://bashkiteforta.al/
https://www.reconomyprogram.com/
https://circularhub.al/financing/bio-waste
mailto:albania%40helvetas.org?subject=
https://www.linkedin.com/company/helvetasalbania


Trashëgimia e RisiAlbania

Publikimet e fundit

Reflektim mbi 12 vite ndikim: Rruga e RisiAlbania mbyll ciklin me sukses
 

Më 11 qershor, RisiAlbania shënoi një moment të rëndësishëm duke festuar 12 vjetorin e krijimit. Një 
rrugëtim i inovacionit, bashkëpunimit dhe transformimit. Projekti ka punuar pa reshtur për të formuar një të 

ardhme më gjithëpërfshirëse, inovative dhe të qëndrueshme për Shqipërinë.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

Helvetas si ndërmjetës i dijes dhe lidhës 
për rritje dhe zhvillim në Shqipëri.

Helvetas do të vazhdojë të luajë një rol kyç 
në shqipëri si ndërmjetës i dijes dhe lidhës 
mes institucioneve publike, sektorit privat dhe 
shoqërisë civile, duke nxitur bashkëpunime 
që sjellin zgjidhje të qëndrueshme për sfidat e 
zhvillimit ekonomik dhe social.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/reflektim-mbi-12-vite-ndikimi-risialbania-mbyll-ciklin-me-sukses
https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/helvetas-si-ndermjetes-njohurish-per-zhvillime-te-metejshme-ne-shqiper


Krijimi i vendeve të punës përmes menaxhimit të cilësisë në agrobiznes

Webinari i fundit i platoformës Beam Exchange eksploroi se si programi inovativ i punësimit të të rinjve i 
SDC-së, i zbatuar nga Helvetas dhe Partners Albania, po ndihmon në transformimin e sektorit të frutave 

dhe perimeve të freskëta të Shqipërisë në një motor mundësish.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

Agrobiznes

Modele të Qëndrueshme për Turizmin në 
Berat: Fuqizimi i Partneriteteve Rajonale 
dhe DMO-ve

Helvetas dhe Partnerët Shqipëri për Ndryshim 
dhe Zhvillim organizuan tryezën e rrumbullakët 
me temë “Fuqizojmë Partneritetet Rajonale dhe 
DMO-të”, një aktivitet strategjik që synon të nxisë 
zhvillimin e turizmit të qëndrueshëm në Qarkun 
Berat. Ky takim mblodhi së bashku përfaqësues 
të institucioneve publike, bashkive vendore 
dhe ekspertë të turizmit për të diskutuar rolin e 
Organizatave për Menaxhimin e Destinacionit 
(DMO) në krijimin e modeleve inovative dhe të 
integruara të turizmit.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

Turizmi

https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/krijimi-i-vendeve-te-punes-permes-menaxhimit-te-cilesise-ne-agrobiznes
https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/modele-te-qendrueshme-per-turizmin-ne-berat-fuqizimi-i-partneriteteve-


Turizmi i Qëndrueshëm: Rruga për të 
Ardhmen e Shqipërisë

Një vizitë studimore në Slloveni ofroi një 
perspektivë frymëzuese mbi mënyrën se si 
turizmi i qëndrueshëm mund të formësojë 

të ardhmen e Shqipërisë. Pjesëmarrës nga 
Korça, Gjirokastra dhe Saranda, përfaqësues të 

institucioneve lokale, operatorëve turistikë dhe 
Organizatave të Menaxhimit të Destinacionit 

(DMO), u mblodhën në Lubjanë dhe Bohinj për 
të shkëmbyer njohuri dhe praktika më të mira

Lexoni lajmin e plotë KËTU

ICT

Helvetas dhe AKSK pjesë e Konferencës për Sigurinë Kibernetike në Ballkanin 
Perëndimor 2025

Helvetas Albania vazhdon të luajë një rol të rëndësishëm në mbështetjen e transformimit digjital dhe 
mbrojtjes së të dhënave në Shqipëri. Në partneritet të ngushtë me Autoritetin Kombëtar të Sigurisë 

Kibernetike (AKSK), Helvetas po punon për të avancuar standardet e sigurisë kibernetike dhe për të 
zbatuar ISO 27701, standardi ndërkombëtar për menaxhimin 

e informacionit të privatësisë.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/turizmi-i-qendrueshem-rruga-per-te-ardhmen-e-shqiperise
https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/helvetas-dhe-aksk-pjese-e-konferences-per-sigurine-kibernetike-ne-ball


Këshillim Karierre & Ndërmjetësim

Zhvillimi i aftësive

Youth Talks 3.0: Rrugë me qëllim

Më 10 qershor 2025, zyra e këshillimit në 
karrierë në bashkinë e Tiranës ishte plot energji, 
kreativitet dhe ambicie, ndërsa priti edicionin e 
tretë të Youth Talks — një platformë që tashmë 
është bërë traditë për frymëzim dhe ndarje 
dijesh mes nxënësve të shkollave të mesme.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

GreenPacting 2025: Drejt një të Ardhmeje 
të Qëndrueshme

GreenPacting 2025 mblodhi së bashku inovatorë, 
ofrues trajnimi, universitete dhe drejtues biznesi 
për të eksploruar strategji praktike për inovacionin 
e gjelbër dhe praktikat e qëndrueshme të 
biznesit. I organizuar nga Helvetas dhe Innovation 
Management Academy Albania, ky aktivitet 
shërbeu si një platformë dialogu mbi mënyrat se 
si sektorë të ndryshëm mund të bashkëpunojnë 
për të përshpejtuar tranzicionin e gjelbër në 
Shqipëri.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

Takim Rrjetëzimi me Komunitetin e 
Këshilluesve të Karrierës në Shqipëri

Gjatë aktivitetit tonë të fundit të rrjetëzimit, patëm 
privilegjin të bashkoheshim me komunitetin 

tashmë të konsoliduar të këshilluesëve të 
karrierës nga universitetet dhe bashkitë në 

mbarë vendin. Takimi shërbeu si një hapësirë 
e vlefshme për reflektim mbi rrugëtimin tonë të 

përbashkët.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

Aftësitë për të Ardhmen, Fuqia për Ndryshim: 
Një Dialog Kombëtar mbi Ekosistemin e 

Aftësive në Shqipëri

Më 17 Tetor 2025, aktorë të rëndësishëm nga e 
gjithë Shqipëria u mblodhën në Hotel Tirana për 
konferencën kombëtare “Aftësitë për të Ardhmen, 

Fuqia për Ndryshim.” Ky aktivitet shërbeu si një 
platformë për të eksploruar kërkesat në zhvillim 

të tregut të punës dhe rolin e arsimit dhe formimit 
profesional në përgatitjen e individëve për një 

botë në ndryshim të shpejtë. 

Lexoni lajmin e plotë KËTU

https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/youth-talks-30-rrugetim-kuptimplote
https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/greenpacting-2025-drejt-nje-te-ardhmeje-te-qendrueshme
https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/takim-rrjetezimi-me-komunitetin-e-keshilluesve-te-karrieres-ne-shqiper
https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/aftesite-per-te-ardhmen-fuqia-per-ndryshim-nje-dialog-kombetar-mbi-eko


Helvetas Albania në Kongresin e 8-të 
Ndërkombëtar për Arsimin dhe Formimin 
Profesional (VET)

Kongresi i 8-të Ndërkombëtar për Arsimin dhe 
Formimin Profesional (VET), i mbajtur në Zvicër, 
mblodhi liderë globalë për të eksploruar dinamikat 
në zhvillim të orientimit në karrierë. Eventi u 
fokusua në tre tema kryesore: fuqia transformuese 
e alternimit punë-studim, zgjedhjet e karrierës 
në një treg pune që ndryshon me shpejtësi, 
dhe përshtatshmëria e modelit dual zviceran në 
kontekste të ndryshme ndërkombëtare.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

Get in the Ring Albania 2025: Eventi që 
bëri bashkë Inovacionin dhe Ambicien 

Globale

Më 17–18 Shtator 2025, Tirana u shndërrua 
në epiqendrën e energjisë sipërmarrëse me 

organizimin e Get in the Ring Albania 2025, nga 
ASDO, një aktivitet dyditor që bashkoi startup-e, 

investitorë, mentorë dhe liderë të inovacionit.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

Krijimi i punësimit në sektorin e fruta-perimeve
 

Qasjet e orientuara nga tregu ndaj zhvillimit bujqësor kanë dhënë rezultate të rëndësishme. Programi 
i punësimit të të rinjve i SDC-së, i zbatuar nga Helvetas, ka mbështetur këto iniciativa duke i lidhur 

fermerët me rrjetet e eksporteve.

Lexoni lajmin e plotë KËTU

RisiAlbania në media

https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/helvetas-albania-ne-kongresin-e-8-te-nderkombetar-per-arsimin-dhe-form
https://risialbania.al/alb/te-reja/te-rejat-e-fundit/get-in-the-ring-albania-2025-eventi-qe-beri-bashke-inovacionin-dhe-amb
https://albaniandailynews.com/news/creating-jobs-in-fruits-vegetables-sector


Rreth RisiAlbania:

RisiAlbania është një projekt inovativ që synon krijimin e vendeve të reja të punës për të rinjtë 
përmes ndryshimeve sistemike në tregun Shqiptar të punës duke përmirësuar aksesin për punësin 

në një mënyrë të qëndrueshme dhe gjithëpërfshirëse. 
RisiAlbania është një projekt i  Agjencisë Zvicerane për Bashkëpunim dhe

Zhvillim, SDC  në bashkëpunim me Ministria e Ekonomisë Kulturës dhe Inovacionit. 
që zbatohet nga  Helvetas  dhe  Partners Albania 

 
Adresa: 

Rr. Ismail Qemali, P 18/3, Apt. 15 Tiranë, Albania 
Phone : +355 (0) 422 48 52 
E-mail: info@risialbania.al 

www.risialbania.al

Helvetas Mosaic është publikimi më i ri për punën që bëhet në arenën e
zhvillimit ndërkombëtar në Evropën Juglindore.

Abonohuni dhe mos humbni asnjë numër të këtij publikimi!

Ndajeni me miqtë!

https://www.eda.admin.ch/countries/albania/en/home/representations/embassy-tirana.html
https://www.eda.admin.ch/countries/albania/en/home/representations/embassy-tirana.html
https://meki.gov.al/
https://financa.gov.al/
https://www.helvetas.org/en/eastern-europe/albania
http://www.partnersalbania.org/

